

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЕДИНАЯ ВОЛЯ МИЛЛИОНОВ



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

ЧЕТВЕРГ, 4 ЯНВАРЯ 1979 ГОДА

№ 3 (16823) Цена 2 коп.

## РЕШИЛИ ЕДИНОГЛАСНО

Празднично украшен Дом культуры поселка Зонального, где собрался на общее собрание рабочие, инженерно-технические работники и служащие совхоза «Степановский» для выдвижения кандидатур в депутаты Верховного Совета СССР. На сцене, где занял место президиум, — цветы и красочные транспаранты: «Партия и народ — едины», «Решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС выполняем». Открыл собрание, заведующий машинно-тракторной мастерской, председатель рабочего комитета совхоза А. А. Сваровский. Представил слово главному агроному, заместителю секретаря партийной организации Г. И. Милованову.

Он выразил благодарность партии и правительству за заботу о ветеранах Великой Отечественной войны и поддержал предложение о выдвижении Л. И. Брежнев кандидатурой в депутаты Верховного Совета СССР. Выступивший также сказал, что поддерживает кандидатуру бригадира передовой бригады завода «Сибэлектромотор» Нины Константиновны Смокотиной, выдвинутой в высший орган власти коллективами заводов «Сибэлектромотор» и изобретательской аппаратуры. Он рассказал биографию Нины Константиновны.

Комсомольцы и молодежь совхоза поддерживают выдвижение Н. К. Смокотиной кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. — Выразил общее мнение секретарь комсомольской организации С. А. Долгих. — Выдвижение мо-

лодых мы рассматриваем как большое доверие партии и народа, как признание заслуг молодежи в коммунистическом строительстве. Выступивших поддержала и тепличница А. Д. Шпагина. Она подчеркнула, что добрые перемены произошли в условиях труда, жизни советских людей за последние годы. В ответ на такую заботу, сказала она, и трудиться хочется лучше. Тепличницы совхоза ко дню выборов в Верховный Совет СССР взяли повышенные обязательства и решили изобрести для выращивания капустной рассады 3 миллиона горшочков.

Коллектив совхоза намерен выполнить задание пятилетки за 4 года. Об этом сообщили собравшимся директор А. Ф. Руденко. Он рассказал о тех успехах, которых удалось добиться в прошлом году. Цели пятилетнего задания завершено в первой половине новой Конституции СССР. В минувшем году государству продано около полутора тысяч тонн картофеля и почти 12 тысяч тонн овощей. В эти предвыборные дни коллектив трудится с большим подъемом, стремится успешно завершить зимний комплекс сельскохозяйственных работ.

Участники собрания единогласно выдвинули кандидатурами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинскому (центр — г. Томск) избирательному округу № 313 генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева и бригадира комсомольско-молодежной бригады намотчиков завода «Сибэлектромотор» Нину Константиновну Смокотиной.

Поддержав это предложение, выдвигать кандидатуру в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинскому (центр — г. Томск) избирательному округу № 313 генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева и бригадира комсомольско-молодежной бригады намотчиков завода «Сибэлектромотор» Нину Константиновну Смокотиной.

Поддержав это предложение, выдвигать кандидатуру в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинскому (центр — г. Томск) избирательному округу № 313 генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева и бригадира комсомольско-молодежной бригады намотчиков завода «Сибэлектромотор» Нину Константиновну Смокотиной.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ Улучшать организационную и массово-политическую работу

Вчера в обкоме КПСС состоялось совещание заведующих организационными отделами, отделами пропаганды и агитации горкомов и райкомов партии, секретарей райоргисполкомов. Были рассмотрены вопросы организационной, агитаци-

онно-пропагандистской работы в связи с выборами в Верховный Совет СССР десятого созыва. С докладами на совещании выступили член бюро обкома КПСС, заведующий отделом организационно-партийной работы обкома

партии Е. А. Володин и заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС Р. М. Романов. В докладах, выступлениях работников горкомов и райкомов анализировалась практика развертывания предвыборной кампании,

были вскрыты недостатки, определены пути улучшения работы агитпунктов, клубов избирателей. Отмечалось, что партийные, советские органы всю работу по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР должны направить на повышение

политической и трудовой активности трудящихся области, мобилизации их на успешное выполнение планов четвертого года пятилетки, решений XXV съезда КПСС.

На совещании выступил секретарь обкома КПСС П. Я. Слезко.

Поддержав это предложение, выдвигать кандидатуру в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинскому (центр — г. Томск) избирательному округу № 313 генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева и бригадира комсомольско-молодежной бригады намотчиков завода «Сибэлектромотор» Нину Константиновну Смокотиной.

Поддержав это предложение, выдвигать кандидатуру в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинскому (центр — г. Томск) избирательному округу № 313 генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева и бригадира комсомольско-молодежной бригады намотчиков завода «Сибэлектромотор» Нину Константиновну Смокотиной.

**РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ**  
В лесном цехе области

## Напряжение лесной страды

Зима — наиболее благоприятное время для тружеников лесного цеха. Стало традицией объявлять первый квартал года решающим, по-ударному работать с первых дней января. В нынешнем году напряжение зимней страды возросло, как никогда: объединение Томлеспром предстоит вывезти за квартал 42,5 процента годового объема заготовленного леса, значительно увеличилось задание по трелевке и производству деловой древесины.

В четвертом квартале минувшего года коллективы производственного объединения Чумылес и Могочинского лесозавода выступили с обязательством ко всем лесозаготовителям области с призывом преодолеть отставание. Инициаторы поработали успешно.

Воодушевленные решениями ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, молчановцы выступили с новой инициативой, призвав все коллективы лесной отрасли области работать по примеру передовых коллективов страны без отставаний, широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение плана первого квартала и четвертого года пятилетки по всем количественным и качественным показателям.

Коллективы производственного объединения Чумылес и Могочинского лесозавода приняли напряженные социалистические обязательства на первый квартал.

## Новостройка

- заготовить 115 тысяч, вывезти 145 тысяч кубометров древесины, что обеспечит выполнение годового плана соответственно на 32 и 40 процентов;
- выпустить товарной продукции на 2 миллиона 200 тысяч рублей, или 31 процент к годовому плану;
- превысить квартальное задание по производительности труда на 1,5 процента;
- реализовать сверхплановую продукцию на 5 тысяч рублей;
- снизить себестоимость на 10 тысяч рублей;
- создать запас хлыстов на буферных складах у дорог круглогодичного действия 25 тысяч кубометров.

## Могочино

- выпустить 90 тысяч кубометров пиломатериалов, или 26,2 процента годового плана, и дать сверх плана 1.000 кубометров;
- произвести товарной продукции дополнительно к плану на 51 тысячу рублей;
- за счет рационального использования сырья, материалов снизить затраты на 15 тысяч рублей и выпустить дополнительно 400 кубометров пиломатериалов;
- повысить производительность труда на 2 процента;
- экономить 30 тысяч рублей за счет внедрения бригадного подряда;
- по сравнению с первым кварталом 1978 года увеличить выпуск качественных пиломатериалов на 1,5, обрезных — на 1 процент;
- экономить 2,2 тысячи киловатт-часов электроэнергии;
- на 5 процентов снизить расход горюче-смазочных материалов.

## В окружной избирательной комиссии

Состоялось заседание окружной избирательной комиссии Томского избирательного округа № 314 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР десятого созыва. Открывая заседание комиссии, ее председатель, ректор Томского государственного университета, профессор доктор экономических наук А. П. Бычков отметил, что подготовка к выборам проходит в обстановке большого политического и трудового подъема, широкого развертывания социалистического соревнования трудящихся за досрочное выполнение планов четвертого года и пятилетки в целом. Комиссия утвердила план

своей работы на период подготовки и проведения выборов, утвердила нумерацию избирательных участков. Затем была заслушана информация председателя исполкома Кировского районного Совета народных депутатов А. В. Соколовского о ходе подготовки к выборам. Он сообщил, что в районе проводится большая организаторская работа. Исполком, руководители предприятий и учреждений особое внимание уделили выполнению наказов избирателей, высказанных в период подготовки и проведения выборов в местные Советы. (Предусмотренные на 1978 год — выполнены). Приняты три детских дошкольных учреждения на 840 мест, ма-



Ударник коммунистического труда, ветеран Стржево-Владислав Иванович Килин трудится сварщиком в Стржевской вышкомонтажной конторе. Высокая квалификация, умение делать сварочные работы быстро и прочно отличают его в коллективе. Фото Н. Лесникова.

## ЗИМНИЙ КОМПЛЕКС РЕМОНТ ИДЕТ ПО ГРАФИКУ

Полностью закончили ремонт зерноуборочных комбайнов, культиваторов и борон механизаторов совхоза «Заветы Ленина». Привезены в порядок также 80 процентов сенок и плугов. Закончив работу с ними, механизаторы приступят к ремонту комбайнов и тракторов. Ремонт ведут специально созданные в каждом отделении звенья — согласно графикам, которые были составлены заранее. В первом

## ЧТО ОБЕСПЕЧИВАЕТ УСПЕХ

В Молчановском районе в нынешнюю зимовку действуют три кормоцеха — Молчановский и Соколовский в совхозе «Молчановский» и Колбянский в совхозе «Тунгусовский». Каждый в среднем производит по 17 тонн кормосмеси ежедневно. Это значительно больше, чем в прошлом году. Именно устойчивая работа кормоцехов обеспечивает успех дела. Так, коллектив Соколовской фермы впервые достиг заветного рубежа, получив по 3 тысячи килограммов молока за год. Здесь в день производят по 18 тонн кормосмеси, которую дают лошадям, коровам и откормочному молодняку. Поставлена задача готовить

## На стройках Томска ТРАДИЦИЯ РОСТА

Предприятия стройиндустрии Томского территориального управления строительства уверенно вошли в четвертый год пятилетия. Приrost промышленной продукции за минувший год составил 7,7 процента, выпуск валовой продукции увеличился на 8,6 процента. Этому росту во многом способствовало совершенствование коллективов за достижение в первом квартале 26 процентов годового задания.

## РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИЙ МИЛЛИОН

В прошедшем году с хорошим творческим напором поработали рационализато-



ры Томского территориального управления строительства. По итогам смотров-конкурсов первое место завоевал старший прораб СУ-1 треста Томскпробстрой В. Н. Храмов, который внедрил два рациональные предложения с экономией более 50 тысяч рублей. На втором месте оказался бригадир рационализаторов из управления Спецстрой-2, подважная четыре предложения с экономическим эффектом в 56,3 тысячи рублей. На третьем месте — новаторы завода ЖБИ-2. Всего в 1978 году получили от внедрения рациональных предложений экономический эффект более одного миллиона рублей. В. НОВОКШОНОВ.

ХРОНИКА ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ОГНИ АГИТПУНКТОВ

Хорошо начали работу в наступившей избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР многие агитпункты Ленинского района. Всегда многолюдно, например, в клубе избирателей микрорайона производственного объединения «Сибирь» который обслуживает избирательные участки №№ 17 и 18. Заведующая агитпунктом — зав. партактивом объединения Н. Ф. Ахметшина уже успела провести здесь несколько интересных мероприятий. Состоялась, например, встреча избирателей с делегатом Красноярского района Подлефельм объединения «Является» совхоза «Красноярский» — зав. главной редакцией секретариата райкома КПСС — Н. Ф. Филиатовым. Гости рассказали горожанам о своей работе по выполнению решений июньского Пленума ЦК КПСС, о задачах, которые решают труженники деревни. Производственные познания

компли сельчан с успехами в труде, с задачами, поставленными перед объединением на четвертый год пятилетки. Затем состоялся большой концерт художественной самодеятельности. Уютно на агитпункте Томского комбината хлебопродуктов, который работает при избирательном участке № 2. Здесь всегда можно почитать свежие газеты и журналы. Не удивительно, что на агитпункте, как правило, многолюдно. Много слушателей пришло, например, на лекцию «Установление Советской власти в Томске». Но особенно многолюдно было в аудитории при просмотре отчета депутатов городского и Ленинского районного Советов народных депутатов — главного врача облбурлидиспансера О. Е. Шаробуровой и электрика комбината Н. П. Янина.

ПОБЕДИТЕЛИ ТОГУРЦЫ

На районном семинаре заведующих красными уголками животноводческих

ферм — центрами общественно-политической работы среди животноводов были подведены в Колпашеве итоги деятельности центров за 1978 год. Победителем социалистического соревнования среди центров массово-политической работы, как указывалось в сообщении заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Д. Ф. Горлача, стал красный уголок животноводческой фермы совхоза «Тогурский». Сюда и были приглашены участники семинара.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРИНЯТЫ

С докладом перед участниками совещания выступил главный ветврач района В. П. Николаев. Опыт работы, мысли о том, как лучше превратить в жизнь решения июньского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводов, вытекающие из выступления Леонида Ильича Брежнева на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК, моделились телатяжница колхоза «Сибиряк» Н. И. Бурко, телатяжница колхоза им. Ленина А. И. Чуйко, телатяжница колхоза им. Фрунзе Р. Д. Яшина и другие.

На Семеновской ферме колхоза участники совещания ознакомились с работой нового телатяжника на 560 голов. На совещании были приняты социалистические обязательства животноводов района на 1979 год. Решено увеличить поголовье крупного рогатого скота на пять — шесть процентов и довести его к концу года до 17.450 голов, обеспечить сохранность 95 процентов новорожденных телят, довести до нормы суточного привеса на каждую голову 750—850 граммов, а на откорме — 900—1.000 граммов. Слатьный вес животных будет доведен до 420—450 килограммов.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ДОРОГА МАШИНИСТА ДРАТКОВСКОГО

Владимир взял в руки плотный конверт и покусывал, как сердце рабство, но забилось: «Ну, наконец-то!». Сына он проводил в армию два месяца с небольшим, а кажется — прошла вечность. Впрочем, письма уже приходили, а вот фотографии не было. Владимир Никитич горючливо разорвал конверт. Ой, никак похудел. Ах, ты, солдат, солдат! Давно ли, кажется, сам он оная солдатскую форму. После службы Владимир решил непременно поступить в институт, пойти по стопам отца. Но жизнь раскулила иначе. В пятидесят девять — приехал в Томск — и повстречал бойкую девчушку Нику. Както она пригласила Володю Дратковского в гости, познакомиться с матерью, отцом — Сергеем Ефимовичем Матвеевым, карловым машинистом. Крепкий, дальновидный парень явно пришелся по душе работнику. — Послушай, дружище, из тебя же отличный машинист получится. Приходи в депо. Поработай, у меня кочеваром, а там... Владимир рассмеялся: — С десятилеткой — и в кочеварах? — А перспектива? — возразил железнодорожник. — Поработай, там, пять лет, и в машиниста выйдешь. — Партийное собрание локомотивного депо проходило бурно. Все уже порядком устали. Секретарь партбюро Владимир Никитич Дратковский тоже устал, но тактично время. Чем ближе собрание подходило к концу, тем больше он возновался. Оставшаяся последняя и самый трудный вопрос. Как же решат коммунисты? И что должен сделать он, секретарь партбюро? Владимир Никитич посмотрел на своего тестя, Сергея Ефимовича Матвеева, коммуниста с почти сорокалетним стажем, и почувствовал, что тот непременно поддержит его. Он знал, что у Матвеева есть особое чутье на хороших людей. А что до начальника депо — Михаила Алексеевича Прасолова, сумеет еще прожить себя в работе, секретарь партбюро не сомневался. Вел поверил же Сергей Ефимович тогда ему, Владимиру. В общем-то, между ними. Понесил, это выйдет не только карловый железнодорожник, но хороший машинист. Многим обязан Дратковский этому мудрому человеку.

В тот год, когда они с Ниной поженились, однажды утром Владимир отправился с тестем в локомотивное депо. Это был первый шаг в трудовую жизнь, а всю «главную» дорогу еще предстояло пройти. Прежде чем Владимиру впервые доверили (он тот день запомнил на всю жизнь) провести до станции Тайга поезд, он три года швырял и швырял в тропу уголек, два года ездит помощником. Если учесть, что за одну смену паровоз сжигал двадцать пять тонн угля, то можно представить, сколько Владимир перелопатил его за три года! А зима? Это сейчас в кабинетах тепловозов на электровозов комфорт. На паровозе по кабинкам гуляли такие сквозняки, что согреться можно было чуть ли не в самой топке. Словом, это были годы настоящих закалки.

Об этом почему-то вспоминалось ему на партийном собрании, когда они, коммунисты, решили, быть их начальником в партии или нет. Поверить еще раз или поставить на этом точку? Точку, пожалуй, поставить проще простого. А может, именно сегодня, вот сейчас в душе промелькнуло Прасолова, как в паровозной топке, сгорает не только уголек, но и вечный мусор. Может, именно сегодня душевная встряска образу человека, поставит его на дорогу честной трудовой жизни. Вел Прасолов тоже прошел те ступени, как и оледет и Дратковский. Вот они сидят, его наставники и товарищи Василий Васильевич Мягких, Михаил Сидорович Будько, Степан Парамонович Молчанов, Виктор Дмитриевич Бычков, Сергей Ефимович Матвеев и другие. Они избрали его своим партийным вождем, оказав тем самым большое доверие. И уколь скоро это случилось, оставив свою точку зрения. Владимир Никитич вспоминал, как однажды, в зимнюю стужу 1968 года они вели трудовой поезд со станции Томск-1 до Томск-II. На этот короткий путь потребовалось более двенадцати часов. Это был самый трудный рейс в его жизни. Стоял морозградусный змор. В двух шагах ничего не было видно. А на «хвосте» — 2.700 тонн груза. Застыло масло в ступицах колес, получились «растяжки» — самое страшное для машиниста — остановка на половине перегона. И ни

Стройиндустрия — ударный фронт

Есть резервы

Новый, 1979 год труженники Томского завода стройиндустрии начали с выполнения задания на 1979 год. В 1978 году по плану производства кирпича было выполнено, и завод начал работать в счет следующего года. Достигнут острый рост реализации продукции и производительности труда. Он составил соответственно 2 и 3,2 процента к 1977 году. В 1978 году по плану производства кирпича было выполнено, и завод начал работать в счет следующего года. Достигнут острый рост реализации продукции и производительности труда. Он составил соответственно 2 и 3,2 процента к 1977 году. В 1978 году по плану производства кирпича было выполнено, и завод начал работать в счет следующего года. Достигнут острый рост реализации продукции и производительности труда. Он составил соответственно 2 и 3,2 процента к 1977 году.

Новая техника — залог роста

На нашем заводе железобетонных изделий «Каштак» успешно перенимаются опыт родственных предприятий других городов. Поездки специалистов в Новосибирск и Амурск позволили нам внедрить у себя в цехах новые станки и приспособления, давние хороший экономический эффект и сокращение ручного труда. В 1978 году мы внедрили и запустили в действие станок автоматизации и механизации укладки кирпича, позволяющий делать двухцветные арматурные каркасы. Производительность труда за счет применения новой техники выросла до 5 процентов по сравнению с 1977 годом. И главную роль в этом, что завод досрочно справился с заданием, выполнив его к 25 декабря, сыграла автоматизация и механизация укладки кирпича, позволяющая делать двухцветные арматурные каркасы. Производительность труда за счет применения новой техники выросла до 5 процентов по сравнению с 1977 годом.

ДВА ЛИДЕРА

С хорошими результатами закончил 1978 год коллектив третьего кирпичного завода объединения «Томскстройматериалы». План по реализации продукции выполнен на 100,6 процента, а по производству товарной и валовой продукции — на 100 процентов. При этом достигнут рост по сравнению с 1977 годом на 1,4 процента. Многие сделано и для повышения качества продукции. По-прежнему социалистическое соревнование на заводе возглавляют бригада кавалера ордена Трудового

Время новое, проблемы старые

В 1978 году завод КИД Томского домостроительного комбината достиг завидного прироста. По реализации продукции — 31,1 процента, по сборному железобетону — 42,2, по производительности труда — 19 процентов. Однако годовое задание не выполнено. Из 84,4 тысячи кубометров железобетона недодано около 13 тысяч. Учтывая среднесуточную производительность завода, равную примерно 7 тысяч кубометров изделий, можно сказать, что для выполнения плана заводу в 1978 году не хватало еще двух месяцев. Можно приводить десятки на первый взгляд объективных причин. Это и частые перебои с поставкой цемента, металла и других материалов, большой износ технологического оборудования, а потому и частая его аварийность, недостаток рабочей силы (на сегодняшний день не хватает около 200 рабочих) и т. д. На мой взгляд, на заводе КИД есть другие причины отставания, возникшие внутри самого предприятия, хотя нельзя

Итоги года, взгляд на будущее

Верхний полигон — один из передовых цехов завода ЖБИ-2 Томского территориального управления строительства. Это единственный цех в области, где, кроме свай, цокольных и фундаментных панелей, формируются крупногабаритные конструкции — железобетонные фермы пролетом от 12 до 24 метров. Это обязывает своевременно давать продукцию, так необходимую строителям. Коллектив цеха, понимая значимость наших изделий, годовой план — выпустить 12.000 кубометров сборного железобетона — выполнил досрочно, к 4 декабря, вместо принятого в обязательствах срока — 25 декабря. А план трех лет пятилетки завершен к первой годовщине новой Конституции СССР.

В нашем цехе много ударников коммунистического труда, которые составляют ядро коллектива. Это формовщики В. М. Князюк, Г. З. Урманов, В. А. Сычев, Г. И. Лозов и другие. Успешная работа на верхнем полигоне стала возможной после внедрения бригадного подбора в октябре 1977 года. Заметно выросли производительность труда, экономия материалов и качество. Однако не все и у нас идет гладко. Мы могли бы увеличить выпуск сборного железобетона, если бы цех работал более ритмично. Не секрет, что весь 1978 год, особенно в двух последних кварталах, завод постоянно испытывал перебои в снабжении металлом, цементом и заполнителями. По этой причине работать в полную мощь и использовать все возможности бригадного подбора невозможно.

Заслуги Зинаиды Федоровны Антохиной

Заслуги Зинаиды Федоровны Антохиной хорошо известны в Асиновском районном узле связи. Прекрасный специалист, она за двадцать девять лет работы на предприятии обучила и привила любовь к своей профессии двенадцати молодых работниц. З. Ф. Антохина возглавляет районный совет наставников молодежи. Фото Е. Лисицина.

Адрес новостей

Первомайский район

Школа молодых комбайнеров

Колхоз «Маяк» подготовил в прошлом году на базе собственных мастерских 17 молодых комбайнеров. Это позволило колхозу первым в районе закончить уборку зерновых и оказать помощь в обмолоте хлеба соседним колхозам, соревнуясь с ним колхозу. И вот в обновленном — побеленном и покрашенном учебном классе снова собрались 14 молодых парней, пожелавших приобрести профессию комбайнера. Занятия по учебной программе ведут колхозные специалисты. Заведующим школой и ответственным за проведение практики назначен опытный комбайнер коммунист Н. П. Адамович.

Обсуждение «Целины»

В Крутоложенском отделении колхоза «Первое мая»

К празднику лесорубов

Успешно вступил в четвертый год пятилетия инициатор районного соревнования за досрочное выполнение заданий — укрупненная лесозаготовительная бригада Комсомольского лесхоза, руководимая коммунистом В. В. Гудовичем. На сверхплановом счете передового коллектива более 20 тысяч кубометров. К своему профессиональному празднику лесорубы решили выполнить план четырех лет пятилетки.

Ударный отряд в действии

Интенсивно идет вывозка на поля органических удобрений в откормсовхозе «Первомайский». Создан ударный отряд плодородия из 10 транспортных единиц, механизаторы в течение месяца доставили в поле более 6 тысяч тонн перегноя. Наибольшего результата достиг звеньевой кукурузоводческого звена А. И. Мельников. На его счету более 670 тонн удобрений, доставленных в поле на тракторе МТЗ-50. Около 630 тонн перегноя вывез тракторист Г. И. Бондарь, свинье 500 — Н. П. Сергуин, Н. И. Денисов и А. В. Турин. Более 800 тонн органики доставил на машине ГАЗ-53 П. И. Пугин.

Новогодний турнир

В спортивном зале Первомайской средней школы прошел традиционный турнир волейболистов на приз Деда Мороза. Приз в упорной борьбе с сильнейшими коллективами района завоевала команда Комсомольского лесхоза.

«Виноват... автобус»

«Красное знамя», 25 ноября

«Дешевый проездной»

«Красное знамя», 3 декабря

«Перуелок Тихий, 20-а»

«Красное знамя», 3 декабря

«Иван кивает на Петра...»

«Красное знамя», 3 декабря



ЧИТАТЕЛЬ КРИТИКОВАЛ. ЧТО ИЗМЕНИЛОСЬ?

«Виноват... автобус» (Красное знамя, 25 ноября) Транспортное управление рассмотрело письмо. Действительно, в связи с голодом были случаи срыва рейсов до села Юрилово, пишет заместитель начальника управления по пассажирским перевозкам А. Бондарь. Сейчас состояние дороги контролирует сельский Совет. «Дешевый проездной» (Красное знамя, 3 декабря) Факты, изложенные в выступлении К. Горбачева, имели место, сообщает заместитель начальника на эксплуатационном управлении Ю. Брагин. Водитель троллейбуса № 45 Е. Рыбников нарушил инструкцию о распространении льготных проездных билетов. С ним проведена беседа. «Перуелок Тихий, 20-а» (Красное знамя, 3 декабря) В писмах читателей правильно изложены факты волеизъявления, нарушения сроков ремонта телевизоров в статье № 4, отвечает Б. Степанов, начальник областного управления бытового обслуживания населения. За волокиту с ремонтом заведующий атале В. Чемшист строго предупрежден. «Иван кивает на Петра...» (Красное знамя, 3 декабря) Выступившие газеты обсуждались на заседании исполкома Самусьского поселкового Совета, сообщил нам и. о. председателя исполкома Д. Колосов. Факты, указанные в письме, подтвердились. В настоящее время трубы заложены в траншею и подсоединены к водопроводной линии. Ремонт водозаборной колонки закончен (над ней установлен утилизатор), водопровод по ул. Флишмана действует. «Дефицитная виетка» (Красное знамя, 10 декабря) Письмо «Дефицитная виетка» обсуждено в коллективе треста столовых № 3. Претензии автора рассмотрены, сообщают заведующая гордрозделом А. Е. Федорова. Из-за халатного отношения к делу со стороны руководителей в столовой, расположенной в главном корпусе мединститута, долгое время отсутствовал таковой необходимый столовый прибор — на вилки. Исполнитель обязанности директора А. И. Поренко предупрежден. В настоящее время столовая обеспечена столовыми приборами в достаточном количестве.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

ПОРЯДОК НАВЕДЕН

Автор статьи «Для декорации?», опубликованной в «Красном знамени» 2 ноября 1978 года, совершенно правильно указывал на серьезные недостатки в производственном состоянии объектов колхоза «Искра» Первомайского района. В связи с этим областное управление сельского хозяйства предложило председателю этого колхоза Ю. И. Брокку, а также руководителю объектов «Расвет», «Заря» и районного управления сельского хозяйства принять соответствующие меры по устранению недостатков. Были намечены конкретные сроки. Выполняя эти указания, работники управления сельского хозяйства Первомайского района проверили производственное состояние большинства объектов сельскохозяйственного производства. Везде наведен необходимый порядок. И. ДОСУЖЕВ, начальник областного управления сельского хозяйства.

Депутат и жизнь

Многие депутаты Белоярского поселкового Совета ответственно относятся к своим обязанностям, стараются выполнять наказы избирателей. Но лучше всего это получается у Николая Ефимовича Аврамчика, экскаваторщика строительного монтажного поезда № 299.

ЧЕРТА ХАРАКТЕРА

Судить по одному перечисленному наградам орден «Знак Почета», медали «За трудовую доблесть», «За трудовые отличия».

Коллективный наказ о благоустройстве улицы. Сразу же после этого Николай Ефимович пришел на прием к начальнику СМП-299 В. С. Шенину.

депутат и в другой раз — когда избиратели попросили его добиться обустройства перехода между улицами Советская и из Горького. Небезопасно было ходить здесь мальшам. Сейчас на этом участке наведен порядок.

районного центра, о том, что пора приступать к бетонированию улиц.

сам посещает неблагополучные семьи, следит за тем, чтобы они были взяты на контроль.



Нина Никитична Морозова — бригадир швейного цеха. Коллектив, которым она руководит, занимается пошивом одежды. Качество работы у бригады всегда отличное. Местные жители могут заказать в комбинате самые модные модели сезона.

Фото Э. Стойлова.

ИДЕТ ПО ГОРОДУ ДОЗОРНЫЙ

«Зайдите в магазин, взгляните в подвалы домов, посмотрите, не открыты ли подвалы. А если обратите внимание, не забывают ли подростки у кафе...»

сноха обижала стариков, проверяли завлекание К. о том, что ее осуждают К. о том, что ее осуждают К.

общественности микрорайона. В объединении Сибкабеля определены дни прокуратуры, юристы встречаются с теми, кто нарушает правила поведения, предупреждают об ответственности.

Рассказ о добровольной народной дружке производственного объединения Сибкабель

«Закончилось дежурство. Дружники возвращаются в штаб, подводят итоги и расходятся по домам. Один вечер активной гражданской деятельности, а сколько пользы! Каждый вечер по улицам Пушкина, Яковлева, Солоняной прохлдит строгим дозором внимательные люди с красной повязкой на рукаве».

Двадцать лет бительно несет свою дозорную службу добровольная народная дружина томских кабельщиков. Ныне она в своих рядах насчитывает 400 человек.

Оба парня были из неблагополучных семей. Не раз и не два пришлось беседовать с ребятами, пока не убедили в том, что надо идти работать и учиться в вечерней школе.

Ветераны дружины стали начальниками цеха № 6 Александр Ильич Андреев и слесарь этого же цеха Анатолий Иванович Баженов.

На протяжении ряда лет опекала дружина Юрия и Владимира: где следовало — помогла, где надо — строго спрашивала. В конечном итоге ребята стали хорошо работать, успешно учиться, вступили в комсомол и сами надели повязки дружинников.

Настоящими бойцами дружины являются рабочие А. П. Мироненко, Н. А. Попов, В. И. Усов, С. П. Рублев. Много их. И всем можно сказать: спасибо за добровольную и новую службу, за стражу порядка!

Л. СЕЛВАНОВ.

«Красное знамя» — на Всесоюзной ударной

СПЕЦВЫПУСК № 1 (30)

Второго января вышел очередной номер спецвыпуска «Красное знамя» на строительство Томского нефтянического комбината. Его открывает нововведенное поздравление коллективу ТНХК летчика-космонавта СССР, дважды Героя Советского Союза Н. Н. Рукавишников.

даные космическим призом», — пишет наш земляк. Под рубрикой «Дневник современника» опубликована серия результатов трудового соперничества строителей нефтянического гиганта ТНХК и Томска.

обязательства коллективов предусматривают хороший разбег уже на старте года. В номере рассказывается о работе партийных организаций управления Химстрой по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Публикуются материалы «Рабочей стабильности» на четвертой полосе читайте найдите подборку и новую подборку четвертого года пятителки. Социалистические

«Витамины» для бройлеров

Немало выгод сулит хозяйство и птицефабрикам страны стимулятор роста — витамин В12. Его добавляют в корм бройлерам, и они быстрее набирают вес.

Разработка препаратов для птицеводства — одно из направлений работ ученых института, — говорит его директор О. Алешина. — До конца десятилетия пятилетки производство мяса птицы в колхозах и государственных хозяйствах должно возрасти более чем в два раза, в том числе мяса бройлеров — почти в четыре раза.

США упростили в производстве преступную блокаду, используя ее в качестве инструмента давления на Кубу, продолжал кубинский руководитель. Но Куба — это не та страна, на которую можно оказывать нажим, которую можно запугать или подкупить. Куба —

Общественное питание НАКОРМИТЬ ЛЮДЕЙ ВКУСНЕЕ

Раньше календаря закончили 1978 год коллектив второго треста столовых города Томска. На 250 тысяч рублей сверхпланово продукции продано его предприятиями до 1 января. Еще к 14 декабря выполнен годовой план по реализации собственной продукции.

В социалистическом соревновании среди предприятий треста впереди коллектив ресторана «Север», где досрочно выполнены социалистические обязательства. Тон в работе задают заводская производством кавалера ордена Ленина А. А. Зайцева, ее заместитель молодой специалист Л. А. Ершова, бригадир комсомольско-молодежной бригады, начальник кондитерского цеха Т. Ф. Ермолина.

да измерительной аппаратуры. Директор Е. Т. Чипачова и ее помощники добились того, что планы товарооборота и реализации перевыполнены. С большим уважением товарищи по работе относятся к кондитеру А. А. Овчинниковой. Цех, возглавляемый ею, был награжден почетной грамотой Министерства торговли РСФСР.

С. МАСЛОВА, секретарь партганизации второго треста столовых г. Томска.

Международная Информация. Репортеры ТАСС и АПН сообщают.

ТОРЖЕСТВА В ГАВАНАЕ

ГАВАНА, 2 января. В столичном театре им. Карла Маркса состоялось торжественное заседание Национальной ассамблеи народной власти, посвященное 20-й годовщине победы кубинской революции.

это не Китай и не Египет! Мы живем в мире, в котором, несмотря на капитализм и предательство, день ото дня появляются революционные бастионы. Вьетнам, Лаос, Ангола, Мозамбик, Эфиопия, Афганистан — примеры этого.

Сыны нашего народа пролили кровь в Анголе и Эфиопии, чтобы помочь другим народам нанести поражение империализму, расизму и фашизму. Империализм потерпел поражение не только на Кубе. Он потерпел его также в Анголе и Эфиопии.

С большим речью на заседании выступил Первый секретарь ЦК Компартии Кубы, Председатель Государственного совета и Совета Министров республики Фидель Кастро.

Куба не возражает против установления торговых и даже нормальных дипломатических отношений с США, продолжал Ф. Кастро. Мы искренне считаем, что политика мира и осуществления между странами с различными общественными строями — это путь к прогрессу.

Неотъемлемые черты нашей революции, сказал Ф. Кастро, — это ее непоколебимая твердость, верность принципам, глубоко гуманный дух. Ленинские организационные принципы и нормы руководства — это сегодня наше самое дорогое сокровище.

Сколько сильны и глубоки наши чувства в день двадцатой годовщины победы революции! Во-первых, это чувство законной гордости. Мы вместе преодолели невероятные препятствия. Мы вместе одержали великопобеду во всех сферах. Мы вместе закаляли нашу марксистско-ленинскую партию, создали активные массовые организации, социалистическое государство, его органы народной власти и сейчас интенсивно работаем над дальнейшим его экономическим базисом.

Однако главные стратегии империализма США являются, что можно «приручить» и революционные правительства. В этом их вдохновляет пример Китая. Шовинизм, оппортунизм, империализм объединяют против марксизма-ленинизма, социализма и интернационализма. Сегодня китайская правящая верхушка стала яростным сторонником экономической блокады Кубы и сохранения американской военно-морской базы в Гуантанамо.

По праву гордятся нашими успехами и победами, мы в то же время выражаем глубочайшую благодарность Родины великого Ленина, ее революции, народу, ее интернационалистской политике, которым мы столь многим обязаны за эти 20 лет непрерывного противостояния с американским империализмом. 20 лет дружбы и солидарности — таков фундамент наших отношений с Советским Союзом. И если мы вышли победителями, если у нашего народа есть революция, родина и жизнь, то этим мы обязаны не только нашим собственным героическим битвам, но во многом также мужеству и отваге советского народа, который протянул нам дружескую руку в критические, решающие моменты нашей революции.

«Красное знамя» — на Всесоюзной ударной

«Красное знамя» — на Всесоюзной ударной

«Красное знамя» — на Всесоюзной ударной

МИРНАЯ ПОЛИТИКА ЭФИОПИИ

АДДИС-АБЕБА, 2 января. Эфиопская революция уже не раз на практике демонстрировала свое искреннее желание жить в мире с соседями и не жалеть усилий для достижения этой цели.

Министру Хайле Мариам отметил плодотворный характер своего недавнего визита в СССР и другие социалистические страны. Мы испытываем огромную гордость оттого, что выступаем вместе с силами, борющимися за справедливость, равенство и мир для всего человечества, подчеркнул он.

УСПЕХИ ПАТРИОТОВ КАМПУЧИИ

КАМПУЧИЯ, 2 января. Революционные вооруженные силы Кампучии совместно с воставшим населением освободили город Кратокх центр одноименной провинции, расположенной в 160 километрах от Пномпеня.

Борьба кампучийских патриотов за свержение прогнившей империалистической системы в Кампучии, захвачено большое количество оружия, боеприпасов и военного снаряжения. Многие солдаты противника добровольно перешли на сторону революционных войск.

Экспансионизм Пекина

ХАНОЙ, 2 января. В последние дни декабря китайская сторона неоднократно нарушала территориальную целостность Вьетнама, ее территорию проникала в глубь территории СРВ, устраивали засады, обстреливали мирных жителей и пограничников. Были похищены пять вьетнамцев, несколько человек получили ранения, говорится в опубликованном здесь меморандуме министерства иностранных дел СРВ.

территориальной целостности СРВ. Китайская сторона должна нести всю ответственность за свои преступные действия, подчеркнул в меморандуме.

ПОСЛЕДСТВИЯ КРИЗИСА

ПАРИЖ, 2 января. Экономический кризис вызывает массовое разорение мелких и средних промышленных и торговых предприятий во Франции. Согласно опубликованным здесь официальным данным, за одиннадцать месяцев прошлого года в стране обанкротилось в общей сложности 14138 мелких и средних фирм. За период с ноября 1977 г. по ноябрь 1978 г. число банкротств в промышленности и торговле увеличилось на 12,4 процента.

Незаконный захват Китаем в 1974 году Парасельских островов — акт грубой агрессии и проявление экспансионизма Пекина в Юго-Восточной Азии. Правительство СРВ указывает, что вьетнамские власти о том, что вьетнамский народ полон решимости отстаивать суверенитет и целостность своей страны.

РАСПИСАНИЕ

движения самолетов из Томского аэропорта с 1 января по 15 мая 1979 года  
(время московское)

Table with columns: Тип самолета, Аэропорт назначения, Время вылета из Томска, Время прибытия в аэропорт назначения, Дни вылета, Промежуточные аэропорты, Станция в билете. Lists flight schedules for various destinations like Moscow, Novosibirsk, Khabarovsk, etc.



В школе — эксперимент

45 минут музыки

Октябрьско-баранчик и бодро отстукивает маршевые такты. В кабинет музыки школы № 48 г. Томска стрелом входят второклассники.

И программа музыки в этом кабинете изучается необычайно — экспериментальная. Разработал ее для общеобразовательной школы известный композитор Д. Б. Кабалевский.

развлекательная, металлическая, с набором магнитных нот. Учительница подводит итог урока, дает задание на дом — звенит звонок. Маршированная запись марша сопровождается выход ребят из класса.

КПД СВОБОДНОГО ВРЕМЕНИ

„Сегодня студент смеется“ — так назван агиттеатр, о котором рассказывает наш нештатный корреспондент

Этот театр создан в 1975 году. Желавших играть в нем было много, и, что удивительно, все были приняты. Но... выдержали не все.

Так в нашем городе впервые появились агиттеатры. Теперь ребята подошли к творчеству с позиций социальной значимости к каждой миниатюре, каждому слову.

Эмоциональный, впечатлительный Сережа Толькинский учащенно выдыхает и машинально артикулирует, с зажатками режиссера, будущий физик Володя Козлов всегда имеет свою точку зрения, и сила его в глубоком осмыслении роли.

В общественной приемной редакции газеты «Красное знамя»

5 января, в пятницу, в общественной приемной редакции газеты «Красное знамя» состоится очередная приемная.

Извещение

5 января в помещении правления областной организации общества «Знание» (пр. Фрунзе, 3) состоится консультация для лекторов по теме «Социально-экономическое развитие Томской области в свете решений ноябрьского (1978 г.) пленума ЦК КПСС».

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 6 ЯНВАРЯ с. г.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ОТВ (Областная телерадиовидеокомпания) logo and text.

РАДИО logo and text.

ТЕАТР logo and text.

Кино logo and text.

Музыка logo and text.

Спортивный клуб logo and text.

Сусамна и волшебное кольцо logo and text.

МОСКВА 20.15. «Сегодня в мире».

ЧЕТВЕРГ, 4 января ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА.

ТОМСК 18.10. Наступает выборам в Верховный Совет СССР.

МОСКВА 18.40. «Синдиль» 5-я и 6-я серии.

ТОМСК 20.00. Новости.

МОСКВА 20.15. «Сегодня в мире».

ТОМСК 20.00. Новости.

ДВОРЕЦ СПОРТА logo and text.

КИНО logo and text.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА».

«Черная береза» (две серии) 8-40, 12-40, 15-30, 18-20.

«Минутка в радости» 8-40, 10-20, 12-40, 15-20, 17-18, 18-40, 20-22, «И ты увидишь небо» 8-40, 10-20, 12-40, 13-40.

«Облачное небо» (две серии) 8-40, 11-10, 13-40, 16-10, 18-40, 21-10, «Платежное поручение» 8-40, 12-10, 16-17, 17-50, 19-40, 21-20.

«Облачное небо» (две серии) 8-40, 11-10, 13-40, 16-10, 18-40, 21-10, «Платежное поручение» 8-40, 12-10, 16-17, 17-50, 19-40, 21-20.

«Сибиряк» Мультесборник № 57 — 9-20, 16-10, 17-40, 19-20, 21, 12-40.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД» «Уставный гимн» — 13, 15. «Влюбленные» — 17, 19, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «СИБИРЬ» «Опасные игры» — 15. «Старая дева» — 17-10, 19, 21.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ «Ты песня моя» — 15, 16-30, 18-40, 20-30.

Томский государственный университет 5 января, в 11 часов, в конференц-зале главного корпуса проводит «день открытых дверей» для школьников 8—10-х классов.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает пенсионеров в Томский отдел «Спортлото» в качестве распространителей карточек «Спортлото».

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает пенсионеров в Томский отдел «Спортлото» в качестве распространителей карточек «Спортлото».

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на Томскую базу производственно-технического обслуживания и комплектации оборудования производственного объединения Томскнефть: инженеров, техников, электиков, плотников, заводского склада, кладовщиков, мастеров, сметчика, инженера-механика, инженера по технике безопасности, грузчиков-стропальщиков, кочегаров, электросварщиков, машиниста тепловоза, составителя поездов, сторожей, строителей всех специальностей.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу обслуживающую жилищно-коммунальную службу площадью в течение 3-х лет.

Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу: каменщиков, штукатуров-маляров, плотников-бетонщиков, машинистов башенных кранов, экскаваторщиков, бульдозеристов, мастера, пробылов. Предоставляется общежитие, квартиры — в течение 2-3 лет.

Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в пос. Ярском Алтайского края на равную или большую квартиру в г. Томске.

Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17.

Талоны на проезд в легковых таксомоторах действительны были 31 декабря 1978 г. Неиспользованные талоны принимаются предприятием до 15 января 1979 г. Прием и отпус талонов производится ежедневно, кроме выходных, с 14 до 17 часов.

Адрес: г. Томск, Иркутский тракт, 47/1, телефон 5-25-32, пассажирское автотранспортное предприятие № 3.

Бюро по трудоустройству и информации населения и предприятия Транссельхозтехника объявляют прием учащихся на обучение профессии слесаря-автомонтажника с последующим направлением на курсы шоферов 3-го класса за счет предприятия. Общий срок обучения — до 6 месяцев, стипендия — 70 рублей.

Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, или ул. Березовая, 12. Проезд автобусом № 6 до остановки «Хлебозавод».

Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17.

Обращаться: г. Томск, ул. Шевченко, 32.

К сведению предприятий и организаций, имеющих автотранспорт

С 1 февраля 1979 г. на всех автотранспортных станциях прекращается отоваривание единичных талонов на нефтесредства с круглой печатью. Отовариваться будут талоны только с проставленной на обратной стороне треугольной печатью и цифровой, обозначающей данный квартал.

Ленинский район КПСС и коллектив ремонтно-механического завода ищут специалиста по ремонту машин и выражают глубокое сожаление по поводу безвременной кончины ее мужа.

СМЕРНОВА Николая Александровича и выражают глубокое сожаление по поводу безвременной кончины ее мужа.

Коллектив ЦУМа с приношением извещает о трагической смерти заместителя заведующей секцией.

КАРЯКОВ Август Александрович и выражает сожаление по поводу безвременной кончины ее мужа.

ЛЕНДОВА Игору Симоновича.